

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8634

Vineri 11 decembrie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

Președintele Nicolae Ceaușescu și-a încheiat vizita de patru zile în Maroc. Prezența sa în această țară prietenoasă a constituit un eveniment deosebit, care a polarizat interesul întregii opinii publice marocane. Vizita sa a fost salutată cu deosebită satisfacție, fiind apreciată ca un moment remarcabil în istoria relațiilor tradiționale ce leagă cele două state, deschizând noi perspective colaborării frățești pe multiple planuri dintre România și Maroc, prilejuind, în același timp, o caldă și grăitoare manifestare de simpatie și respect din partea poporului marocan, care a ținut să-și exprime considerația și înaltul respect pe care îl poartă activității laborioase a președintelui Nicolae Ceaușescu, țării noastre, politicii sale externe, poporului român.

În mod firesc în centrul atenției au stat înfățișările și convorbirile dintre președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și Maestrea Sa regele Hassan al II-lea, care au constituit o expresie a hotărârii celor două țări de a dezvolta și pe mai departe relațiile prietenești, colaborarea și cooperarea româno-marocană.

Oricât de repede se deapănă orele, oricât de mari sînt distanțele geografice dintre România și Maroc, simțămîntul respectului reciproc, înțelegerea și prietenia dintre cele două țări a devenit, zilele acestea, atât de puternic încît el poate fi scos în drept dominanta vizitei.

Noi, cei care am fost martorii ațitor și ațitor manifestări emoționante ale înaltului respect și deosebitei considerații, exprimate de curțile oficiale din țara gazdă, de întreaga opinie publică față de președintele Nicolae Ceaușescu, am trăit puternic sentimentul mîndriei patriotice pentru prestigiul de care se bucură România, pentru aprecierile calde la adresa poporului nostru, a politicii externe a țării noastre socialiste, politică consacrată bunei înțelegeri între popoare, cauzei păcii și progresului.



Moment de rămas bun, la capătul unei vizite bogate în roade

Evenimentul de miercuri seara, ale cărui ecouri se fac în continuare puternic simțite, cînd pentru prima oară un șef de stat străin a fost invitat să la cuvința în fața Camerei Reprezentanților a Marocului, astăzi, o dată, în plus, de cită prețuire a fost înconjurat conducătorul Republicii Socialiste România. „Nu știm dacă aplauzele repetate ale întregii asistențe au reușit să oglindească pe deplin ceea ce am găndit și simțit în acele clipe — acea puternică emoție de a descoperi că un stat, de care ne despărț

geografic cîteva mii de kilometri, se întâlnește cu noi pe aceeași platformă de vederi într-o serie de probleme fundamentale ale politicii internaționale actuale” — declara Hassan Zemmouri, vicepreședintele al Camerei Reprezentanților.

Simpatia sinceră, atitudinea prietenească pe care le-a exprimat în cuvinte atât de calde șeful statului român față de țara și poporul nostru, față de țările în curs de dezvoltare, reflectă politica de înțelegere, de cooperare și pace pe care România o promovează în lumea contemporană. Președintele Ceaușescu a demonstrat încă o dată, cu o forță de convingere care îi este proprie, că în lumea de azi distanțele sînt o prejudecată, că între popoarele care promovează o politică de independență și suveranitate națională, de neamsec în treburile interne ale altor state există infinite posibilități de colaborare și cooperare. Dar, ceea ce a caracterizat pe deplin această este faptul că aceste principii, esențiale azi în relațiile dintre țări și popoare, și-au găsit un teren ideal de aplicare, intrucît convorbirile purtate de către cei doi șefi de stat au dus la adoptarea unor măsuri concrete de dezvoltare și intensificare a colaborării și cooperării multilaterale dintre Maroc și România.

De altfel, și astăzi, joi, cronica vizitei este deosebit de bogată și de elocventă în acest sens.

În cursul dimineții, președintele Nicolae Ceaușescu și-a luat rămas bun de la Maestrea Sa regele Hassan al II-lea.

În fața zidurilor albe ale palatului Ryad, strălucind sub soarele ce a învins norii aduși de briza Atlanticului, garda regală cîlare dă onorul. Între zidurile străvechiului palat răsună sunetele prelungi ale trompetelor, comenzile ostășești, tradiționale, ce transformă în statul ecvestre șirul nesfîrșit de călăreți, înveșmîntați în pelerine roșii, cu hangere de argint la brîu, cu lînci în scara șeii.

Însoțit de acest ceremonial, șeful statului nostru este primit de suveran în sala tronului.

Între cei doi șefi de stat are loc o scurtă convorbire, desfășurată într-o atmosferă deosebit de cordială.

În prezența președintelui Nicolae Ceaușescu își iau rămas bun de la suveran persoanele oficiale care l-au însoțit în vizita sa în Maroc: Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, ceilalți demnitari români.

Își iau apoi rămas bun de la înaltul oaspete român persoanele oficiale marocane care l-au însoțit: Ahmed Laraki, premier, Abdel Hadi Boutaleb, președintele Camerei Reprezentanților, membrii guvernului și alte personalități ale vieții politice marocane.

Într-o atmosferă deosebit de cordială, au fost organizate 33 consilii cooperatiste, care corespund practic cu zona de activitate a fiecărei întreprinderi de mecanizare a agriculturii. Pentru ca acestea să corespundă de la început scopului propus, adică să asigure folosirea rațională a pămîntului, a fondurilor de investiții, a mijloacelor mecanice, a specialiștilor, a întregii forțe de muncă, biroul comitetului județean de partid, organele agricole județene au analizat condițiile naturale și economice ale fiecărei unități în parte. Concluziile care au rezultat au stat la baza stabilirii ațitor de activități de activitate a întreprinderilor de mecanizare a agriculturii, cit și a cooperativelor agricole care să intre în componența fiecărui consiliu intercooperatist. Mărimea lor s-a stabilit în funcție de condițiile naturale și de structura producției în cooperativelor agricole care intră în componența lor. Să luăm, de exemplu, consiliul intercooperatist de la Vidra. Din el fac parte 9 cooperative agricole, cu o suprafață totală de 13.800 hectare. Sînt, în general, unități în care cultura legumelor ocupă un loc preponderant în ansamblul celorlalte ramuri de producție. La Călugăreni, de exemplu, care cuprinde 11 cooperative agricole, situate la o

distanță mai mare de Capitală, urmează să se facă o zonare a culturilor de grâu, porumb, floarea-soarelui și alte plante, conștinuindu-le în loturi mari de teren.

— Ce probleme și-au propus să rezolve consiliile intercooperatiste, ce proiecte au și cum vor soluționa diferite probleme?

— În primul rînd se vor ocupa de profilarea și specializarea producției în cooperativelor agricole. În județul Ilfov, pe lîngă cultura cerealelor, principalele ramuri de producție ale cooperativelor agricole sînt legumicultura și zootehnia, care trebuie să asigure mari cantități de produse pentru aprovizionarea populației din Capitală. Rezultatele nesatisfăcătoare, în ce privește nivelul producțiilor obținute de multe cooperative agricole, se explică și prin neajunsurile care au existat în ce privește amplasarea culturilor, fiind larg răspîndită practica de a se cultiva în aceeași cooperativă zeci de specii de plante. Creșterea consiliilor intercooperatiste va asigura, în scurtă vreme, concentrarea și specializarea producției în cooperativelor agricole. Consiliul intercooperatist de la Vidra cuprinde cooperative agricole în care cultura legumelor constituie o ramură de bază. Aici există și o odăreare tradiție. De ani de zile, la Vidra și Crețești se cultivau, indeosebi, roșii timpurii, pe cînd la Colibași este răspîndită cultura ardeiului, iar la Vărăgăni — a rădăcinoșelor. Numai că această preocupare tradițională a legumiculturii de aici a fost încurajată, iar unecori a fost desconsiderată, planificîndu-se cultivarea a zeci de sortimente. Acum, preocupîndu-se de specializarea producției, consiliul intercooperatist va stabili, cu asentimentul cooperativei agricole respective, plantele care să fie cultivate în consiliile în loturi mari de teren. În felul acesta se va putea rezolva și problema mecanizării lucrărilor în legumicultură, cerință de cea mai mare însemnătate pentru sporirea producției în acest sector. Alături de legume, se dezvoltă cultura plantelor de cîmp și zootehnia. De exemplu, s-a stabilit ca la cooperativa agricolă din Colibași să se organizeze o îngrijitorie de turme, cu o capacitate de 500 capete pe un ciclu. Aici va fi adus tineretul bovin de la toate cooperativele agricole care alcătuiesc acest consiliu. Intrucît cooperativa agricolă din Dobreni are 3 grajduri, cu o suprafață totală de 1.800 m.p., urmează să fie organizată o crescătorie de păsări. Lucrările de amenajare și populare cu păsări se vor face în cooperare cu I.A.S. „30 Decembrie”. Se vor dezvolta și ramurile anexe. La Sîntesii va lua ființă un centru pentru confecționarea mășturilor. Se va folosi sorțul produs în alte unități.

(Continuare în pag. a II-a)



Expresii grăitoare ale respectului și înaltei considerații

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- CONFERINȚE DE ALEGERI ÎN ORGANIZAȚIILE ORĂȘENEȘTI DE PARTID : „AXUL” DEZBATERILOR — PREGĂTIRILE PENTRU CINCINAL ; CONDIȚIA URBANĂ OBLIGĂ LA O EXIGENȚĂ SPORITĂ... ● TRANSPORTUL ÎN COMUN — PROBLEMĂ PRECUMPĂNITOARE ÎN SCRISORILE ADRESATE REDACȚIEI ● JUDEȚUL VASLUI A ÎNDEPLINIT PREVEDERILE PLANULUI CINCINAL ● SIMBOLUL POETIC ȘI IMPASUL AMBI-GUITĂȚII ● NICOLAE LABIȘ POETUL ● DINȚĂRILE SOCIALISTE ● SPORT

Scoala chimiștilor de sub creștele Făgărașului

Turnuri de distilare, înalte și suple ca niște colunae, strălucind în soare. Conduce contonionate, lipite de sol sau aer-gînd sus, la cîțiva metri, într-un joc geometric, labirintic, repetat parcă la infinit. Și peste tot, prezența vie, impetuoasă, a gazului metan, care face să trepideze instalațiile cu forme capricioase, insinuîndu-se în conducte, suferînd, în giganticele re-tortor, născute parcă direct din sol, subtile metamorfoze. Oamenii aproape că nu se văd, aceea complicată înălțuire de conducte și instalații pîrînd să aibă o vitalitate proprie, extrasă dintr-un izvor nevăzut. Și pînă la un punct așa și este. Asemeni munților Făgăraș, desfășurați în toată splendoarea lor, cîțiva kilometri mai departe, care ramifică pe versanții abrupti izvoare bogate — adevărate artere, pulsînd ritmic, pline de vigoare — Combinatul chimic Victoria își extrage vigoarea proteică tot din izvoare, izvoare înfinit mai puternice, captate în conducte, silite să se modifice, să se transforme nu o dată, ci de zeci de ori.

Dar există și alte izvoare, esențiale, care s-au adunat în decursul anilor, amplificîndu-și forța, transformînd și distilînd energii incomparabil mai mari : izvoare umane, izvoare de inteligență pornite spre acest loc în urmă cu două decenii, cînd partidul comunistilor trasa primele planuri economice ale construcției socialiste și proiecta aici un prim pilon al industriei chimice. Mai întîi a fost șantierul, un vast șantier, cu mii de constructori și mîni de materiale, care avea să adauge vechilor instalații de dinainte de război altele, înfinit mai puternice și mai complexe, într-o succesiune tot mai vertiginosă.

Apoi, constructorii au plecat și locul lor au sosit specialiștii, primele promotori de ingineri chimiști ai României socialiste. Ei au fost cei care au deprins mai întîi funcționarea agregatelor petrochimice și petrochimică primele izbîzni de an-verguri. Se înțelege că insușirea unei profesii atît de dificile, cu prea puțină tradiție la noi, n-a fost un lucru simplu. Fiecare om a impus o nouă problemă, a declanșat noi energii, conducînd în final la obținerea unor noi produse, iar fiecare nou produs, mît complex dect precedentul, mai dificil de obținut, însemna pentru colectivul combinatului un nou examen, o nouă confirmare a calificării profesionale.

Cu timpul, producția combinatului a fost depășită de cea a „noilor veniți” în branșă, în cea mai dinamică branșă a economiei noastre — industria chimică. Rînd pe rînd, combinatele chimice de la Roznov, Borzești, Tg. Mureș, Craiova, Turnu Măgurele, Pitești și-au înălțat siluetele argintii și și-au ramificat kilometri cîntonșiați de conducte, în perimetre geografice, unele lipsite total de tradiție în acest domeniu. Cum a fost posibilă ridicarea în relativ puțini ani a noilor citadelle petrochimice? Și mai ales, cum a fost posibilă punerea lor în funcțiune și exploatarea lor, la parametrii maximi, adeseori în termene record?

Mihai HETCO

(Continuare în pag. a IV-a)

CADRU NOU, STIMULATIV, PERSPECTIVE RODNICE DEZVOLTĂRII AGRICULTURII NOASTRE COOPERATISTE

ÎN JUDEȚUL ILFOV

AU FOST CONSTITUITE CONSILIILE INTERCOOPERATISTE Cum au pornit la lucru noile organisme?

ne răspunde tovarășul Marin ARGINT

secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., președintele uniunii județene a cooperativei agricole

În această perioadă, la sate se desfășoară acțiuni intense pentru aplicarea în practică a indicațiilor cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la îmbunătățirea organizării, planificării și conducerii agriculturii.

Sînt reorganizate noile întreprinderi pentru mecanizarea agriculturii, s-a trecut la constituirea consiliilor intercooperatiste, la organizarea formațiilor de lucru, în vederea aplicării noilor forme de retribuție. Toate acestea, formează obiectul unor dezbateri ale cooperativei, al analizelor întreprinse de organele județene de partid și de stat pentru a se alege varianta cea mai potrivită. În județul Ilfov a avut loc constituirea coasiliilor intercooperatiste, măsură precedată de reorganizarea întreprinderilor de mecanizare a agriculturii. Într-o convorbire cu tov. Marin Argint, secretar al comitetului județean de partid, președintele uniunii județene a cooperativei agricole, au fost abordate unele probleme în legătură cu constituirea uniunilor intercooperatiste și sarcinile imediate pe care le au de rezolvat aceste organisme.

— Ce criterii au stat la baza constituirii consiliilor intercooperatiste în județul Ilfov?

— În organizarea consiliilor intercooperatiste s-a ținut seama de indicațiile foarte clare cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R. După cum se știe, județul Ilfov este situat în partea de sud a țării, în cîmpia Dunării. La organizarea consiliilor intercooperatiste s-au avut în vedere condițiile terenului, posibilitățile de profilare a cooperativei agricole, ținînd seama de faptul că ele se află în apropierea Capitalei și

— Ce probleme și-au propus să rezolve consiliile intercooperatiste, ce proiecte au și cum vor soluționa diferite probleme?

— În primul rînd se vor ocupa de profilarea și specializarea producției în cooperativelor agricole. În județul Ilfov, pe lîngă cultura cerealelor, principalele ramuri de producție ale cooperativei agricole sînt legumicultura și zootehnia, care trebuie să asigure mari cantități de produse pentru aprovizionarea populației din Capitală. Rezultatele nesatisfăcătoare, în ce privește nivelul producțiilor obținute de multe cooperative agricole, se explică și prin neajunsurile care au existat în ce privește amplasarea culturilor, fiind larg răspîndită practica de a se cultiva în aceeași cooperativă zeci de specii de plante. Creșterea consiliilor intercooperatiste va asigura, în scurtă vreme, concentrarea și specializarea producției în cooperativelor agricole. Consiliul intercooperatist de la Vidra cuprinde cooperative agricole în care cultura legumelor constituie o ramură de bază. Aici există și o odăreare tradiție. De ani de zile, la Vidra și Crețești se cultivau, indeosebi, roșii timpurii, pe cînd la Colibași este răspîndită cultura ardeiului, iar la Vărăgăni — a rădăcinoșelor. Numai că această preocupare tradițională a legumiculturii de aici a fost încurajată, iar unecori a fost desconsiderată, planificîndu-se cultivarea a zeci de sortimente. Acum, preocupîndu-se de specializarea producției, consiliul intercooperatist va stabili, cu asentimentul cooperativei agricole respective, plantele care să fie cultivate în consiliile în loturi mari de teren. În felul acesta se va putea rezolva și problema mecanizării lucrărilor în legumicultură, cerință de cea mai mare însemnătate pentru sporirea producției în acest sector. Alături de legume, se dezvoltă cultura plantelor de cîmp și zootehnia. De exemplu, s-a stabilit ca la cooperativa agricolă din Colibași să se organizeze o îngrijitorie de turme, cu o capacitate de 500 capete pe un ciclu. Aici va fi adus tineretul bovin de la toate cooperativele agricole care alcătuiesc acest consiliu. Intrucît cooperativa agricolă din Dobreni are 3 grajduri, cu o suprafață totală de 1.800 m.p., urmează să fie organizată o crescătorie de păsări. Lucrările de amenajare și populare cu păsări se vor face în cooperare cu I.A.S. „30 Decembrie”. Se vor dezvolta și ramurile anexe. La Sîntesii va lua ființă un centru pentru confecționarea mășturilor. Se va folosi sorțul produs în alte unități.

(Continuare în pag. a II-a)

Ritm intens de lucru la Porțile de Fier

Colectivul Șantierului Porțile de Fier, al întreprinderii „Energomontaj” — București, a asamblat în acest an, la centrala electrică, ecuză de pe malul românesc al Dunării și la barajul deversor, 15.000 tone de utilaje și echipamente hidromecanice diferite. În luna trecută, bunăoară, au fost consumate 1.768 tone de echipamente hidromecanice montate între cele mai ridicate cote realizate pînă acum pe șantierul energetic ale țării. De altfel, potrivit informațiilor furnizate de inginerul Nicolae Decusară, șeful șantierului „Energomontaj”, joi, montajul de la Porțile de Fier au încheiat asamblarea celei de-a 35.000-a tonă de utilaje și echipamente hidromecanice înregistrate aici de la începerea lucrărilor.

Intensificarea ritmului de lucru a creat condiții ca la principalele obiective componente ale Sistemului hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier, să se obțină însemnate avansuri față de graficele de execuție. În centrală, de exemplu, lucrările au intrat în etapa finală. La hidroagrezatul nr. 3 unde, simultan cu desfășurarea probelor mecanice și electrice „la uscat”, se asamblează

capul distribuitor și se lucrează la închiderea lagărelor. La hidroagrezatul nr. 4 s-a montat lagărul axial, a fost încheiată operația de bobinare a statorului și se montează ultimii poli la rotorul generatorului electric, iar la agregatul nr. 5 s-au asamblat paletele rotorului turbinei și se montează aparatul director. Aceștia colectivii montează și montajul accelerației ghidajelor primelor trei deversoare de la baraj și stativele ce urmează a fi fixate aici.

(Agerpres)

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri pentru emabul dumneavoastră mesaj de felicitări adresat cu ocazia zilei independentei Finlandei și mă folosesc de acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări de fericire personală, de progres și prosperitate continuă națiunii dumneavoastră.

URHO KEKKONEN

FAPTURI DIVERS

Patul miraculos

Pasionat inovator, medicul Aurel Bot, șeful secției ortopedie a Spitalului unificat Satu-Mare, a realizat nu de mult un pat terapeutic complex destinat bolnavilor cu fracturi de coloană și cu alte traumatisme grave. Având platforma detașabilă, patul poate fi transformat și în targă pentru transportul bolnavului de la locul accidentului. În felul acesta se evită fracturile și riscurile unor noi traumatisme. Totodată, patul respectiv (cu suprafața reabilă și variabilă) se rotește după dorința medicului și a bolnavului, iar în nevoie devine și o cadă de baie pentru pacient. Scrisorile primite de la persoanele grav accidentate - unele aduse și din județele învecinate - care au beneficiat de tratament în această unitate sanitară, dovedesc cu prisosință eficiența și utilitatea acestui original auxiliar medical.

„Recolta“ unui control

Pădurile - se știe - au încetat de mult să mai fie considerate ca o sursă inepuizabilă. De aceea, ele trebuie exploatare cu grijă, iar gospodărirea rațională a lemnului dobândită. Să fie unii deșiderați ce privesc doar întreprinderile care-l folosesc drept materie primă? Aceasta este și concluzia ce se desprinde dintr-un control organizat în luna ianuarie de către Direcția de Către Organele de Milite, împreună cu cele ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii și Ministerului Industriei Lemnului. În urma acestui control, a fost confiscată cantitatea de 3.965 metri cubi de materie lemn (în valoare de peste 1.200.000 lei), susțin pe cei mai mulți sau mai puțin întru tocmai, orice caz, ilegale - din fondul silvic, și au fost sigilate 256 de instalații de debit burseni, care funcționau fără autorizație. Totodată, pentru alte abateri, s-au aplicat în 1970 sancțiuni disciplinare. O „recoltă“ surprinzătoare, care se impune ca un argument pentru organizarea și a altor acțiuni asemănătoare.

De la pahar la crimă

Erau vecini și rude apropiate. Și făceau vizite unul altuia și se înțelegeau foarte bine. Într-una din zilele trecute Constantin Ciomaga din comuna Ștefănești (Botoșani) l-a invitat pe prietenul său, Constantin Dărgăla la o tuiucă. Cu timpul însă păhărele s-au înmulțit peste măsură, iar cei doi, din vorbă în vorbă, au ajuns să nu se mai poată înțelege. În acest împrejurare, discuția în contradicții nu prevestea nimic bun. La un moment dat gazda a găsit o coasă și a înțipit-o în stomacul mustrăfului său, care a decedat pe loc. În curând, Constantin Ciomaga va lua drumul spre tribunal. Ii va costa scump neșabuința de care a dat dovadă sub influența alcoolului.

Cine sparge plătește

Restaurantul „Cina“ din Timișoara. Un recent control efectuat aici s-a soldat cu o constatare aparte. Din inventarul lipseau articole de sticlărie în valoare de 26.000 lei. Chemată să dea explicații, responsabilă unității a declarat cu seninătate că „s-au spart“. Sperăm ca în felul acesta să scape de răspundere. Supus însă unei verificări ulterioare, inventarul nu a rezistat, astfel încât toți salariații restaurantului vor răspunde solidar pentru paguba produsă. Pentru că sticlăria o fi ea de perisabilă, un asemenea precedent este... incalabil.

De ce „îmbătăți“ laptele?

Ieri dimineață, autocesterna 31-B-4923 (aparținând autobuzei Combinatului Industrial Alimentar Intreprinderii „Vitecol“ București) la cele două cu lapte. În ziua precedentă însă, autocesterna, plină ochi, efectuase încă un transport de vin. Ce alte condiții îi mai trebuiau laptelui pentru „a se amestica“ și el bine? Anchetă în curs urmează să stabilească cine anume a dispus transportarea laptelui în acest mod, până când s-a constatat că sancționarea așa cum se cuvine o asemenea năstrușnicie.

Rubrică redactată de
Dimitrie ITCOB
Gheorghe DAVID
cu sprijinul corespondenților „Științei“

CONFERINȚE DE ALEGERI ÎN ORGANIZATIILE ORĂȘENEȘTI DE PARTID

„Axul“ dezbaterilor - pregătirile pentru cincinal

Emblema contemporană a orașului Copșa Mică l-a fost conferința cu deosebită importanță industrială de aprecieabilă mărime. Orașul este astăzi un avansat centru metalurgic de metale neferoase și uzina „Carbosin“ - nucleul unei vieți economice și sociale angajate într-un proces de continuă simplificare în complexitate. Orașul este astăzi un avansat centru de cercetare științifică în domenii legate de specificul său industrial, califică muncitorii în profesii ale chimiei, iar împreună cu șantierul și școlile sale prezintă, în ansamblu, o dezvoltare dinamică spre intensificarea ritmului căreia concurență, în strânsă unitate frățească, locuitorii săi, oameni ai muncii români, maghiari, germani, au realizat.

— Experiența ne-a demonstrat că resursele de care dispunem, spunea îneserul Ioan Pîntea, directorul întreprinderii „Carbosin“, trebuie mai intens valorificate: inițiativa creșcă pe fondul stimulilor cultivat de organizațiile de partid. În primăvara acestui an când din cauza inundațiilor am fost nevoiți să întrerupem procesul de producție, poate au fost unii care s-au îndoit că vom mai recupera pierderile astfel cauzate. Dar aici s-a afirmat, la un nivel superior, așa zice, forța organizațiilor de partid zărilor de partid din uzină, care nu stă să stimuleze elanul colectivității și, astfel, în clipa lui, am reușit să recuperăm ceea ce pierduserăm și ne prezentăm stăru cu olandă, în ansamblu, densă. Pe aceste temelii ale mobilizării posibilităților existente vom reuși să asigurăm nouă obiectivelor ce ne revin în viitorul cincinal.

Fără a glăbi rezultatele meritocriteriului, investigația delegaților s-a îndreptat către depistarea unor neajunsuri și a cauzelor lor. Dezbaterile au insistat, așadar, ca să punctăm doar câteva elemente, asupra cauzelor celor aproximativ 8.000 de om-zile absente și învoiri înregistrate pe șantierul de construcții, a cheltuielilor neeconomice de la uzina metalurgică și „Carbosin“, a

stocurilor supranormative care, în aceste două întreprinderi, au imobilizat aproape 8 milioane lei, a defectunilor existente în asigurarea protecției muncii etc.

— Călea înlăturării neajunsurilor amintite este întărirea simplității și răspunderii al fiecărui membru al colectivității, indiferent de profesia sau funcția sa, arăta maestrul Oetavian David de la Uzina metalurgică de metale neferoase. Și cu atât mai mult să fim exigenți față de membrii de partid cărora li s-au încredințat funcții de conducere tehnico-administrative. Spunem aceasta, fiindcă la noi în uzină există încă maștri, șefi de echipă, care consideră că funcția încredințată, și calitatea de comunist, le conferă numai drepturi.

Ridicarea „cotelor“ responsabilității este, implicit, o problemă de perfecționare a muncii politico-educative. S-a insistat, astfel, în conferință, de necesitatea de a învățămintului de partid, tributar, pe alături, unor automatare și manifestări formale care-l îndreptățează de problematica stringență a actualității, ca și asupra îmbunătățirii activității de informare politică. Delegații Schoerwerth Elise, prezidenta comitetului orășenesc al femeilor, Violeta Roman, secretar al comitetului orășenesc U.T.C., Müller Boleslav, directorul Uzinei metalurgice de metale neferoase, Ion Hodăde, încăuș la uzina „Carbosin“ au reliefat însă că bogatul cîmp de activități consacrate educării comuniste a muncitorilor și fertilizat numai printr-o muncă perseverentă de zi cu zi, străină campaniilor, ca și tendințelor festive care s-au avut simțite adeseori.

— În darea de seamă au fost criticate, pe drept cuvânt, acei membri ai comitetului orășenesc de partid care nu și-au îndeplinit îndatoririle ce le-au revănit privind îndrumarea organizațiilor de bază, a arătat ing. Alexandru Rusu, șeful stației pilot a institutului „Chimigaz“. Nu e vorba doar de neîndeplinirea unei sarcini ci de o problemă de principiu: faptul că unul sau altul din membrii săi nu este suficient de activ afectează întregul comitet, răspunderea sa colectivă și astfel înaltă, importantă și singură duse la îndeplinire în întregul lor.

Caracterizate printr-o cuprinzătoare investigație a resurselor organizatorice, de energie și inițiativă umană dezbaterile conferinței orășenești de partid pot fi astfel comparate cu o reevaluare a forțelor înalte apropiate bătălii pentru trecerea la îndeplinirea bogatului program de muncă al viitorului cincinal.

Costeștii se numără printre numeroasele localități anonime pe care anii socialismului le-au propulsat în viața noastră. Progresul a avut un ritm rapid. Devenită oraș în urmă cu trei ani, așezarea aceasta argeșeană, are un anumit specific: deși acțiunea nu și-a implantat încă pilonul în fundația comună a cooperativelor agricole și unele întreprinderi din Pitești, a vedea dezvoltării activităților anexe.

Fără îndoială, nivelul dezbaterilor în cadrul conferinței orășenești ar fi avut de câștigat dacă dărea de seamă nu doar în mărțugă cronologică date statistice privind stadiul îndeplinirii planului în toate unitățile economice, și în raport de acesta, să felicite sau să critice colectivele respective. Alții de fărâmițată, de lipsită de analiză, de constatativă și încărcată cu cifre a fost darea de seamă, încă așezată în preajma că a fost alcătuită prin punerea cap la cap a unor fragmente ale documentației prezente în adunările de bază și cu greu putea fi găsită o referire privind activitatea comitetului orășenesc de partid, vizualele de seamă ale problemelor majore, de ansamblu, ale economiei și vieții social-culturale din oraș, asupra fenomenelor și cîrnelor care apar într-un oraș aflat în plin proces de dezvoltare.

Ridicarea Costeștilor la rang de oraș înseamnă implicit exigențe superioare privind activitatea organizațiilor locale de partid. Față de bilanțul economic necorespunzător cu care și-au încheiat activitatea în acest an cele trei cooperative agricole, comitetul orășenesc nu se poate limita - așa cum a făcut-o în darea de seamă - doar la prezentarea comparativă a rezultatelor obținute. Activul comitetului, misiunile pe probleme trebuie orientate nu să mai constate încă o dată deficiențe în muncă, ci să dea termene măsură care să le înlăture definitiv. S-ar fi justificat, fără îndoială, ca lucrările conferinței să aprobe atenție deosebită unei activități politice în sensul mijloacelor specifice, diversificate în rîndul „navetistilor“, ca și cuprinderii în sfera muncii politico-educative a locuitorilor din cătunele mai îndepărtate de oraș.

Pe măsura împlinirii lor, obiectivele atite în fața organizației de partid a unui înalt oraș cum e Costești sint înlocuite cu altele mai importante, nu valențe superioare. Spre a asigura un cîmp larg de acțiune în întregul oraș, comitetul municipal orășenesc de partid este primul chemat să-și lărgească orizontul muncii în perspectivă. Să ridice stacheta exigențelor față de propria sa activitate.

Constantin MORARU
Gheorghe CIRȘTEA

La Copșa Mică

Platin PARDAU

La Costești

Costeștii se numără printre numeroasele localități anonime pe care anii socialismului le-au propulsat în viața noastră. Progresul a avut un ritm rapid. Devenită oraș în urmă cu trei ani, așezarea aceasta argeșeană, are un anumit specific: deși acțiunea nu și-a implantat încă pilonul în fundația comună a cooperativelor agricole și unele întreprinderi din Pitești, a vedea dezvoltării activităților anexe.

Costeștii se numără printre numeroasele localități anonime pe care anii socialismului le-au propulsat în viața noastră. Progresul a avut un ritm rapid. Devenită oraș în urmă cu trei ani, așezarea aceasta argeșeană, are un anumit specific: deși acțiunea nu și-a implantat încă pilonul în fundația comună a cooperativelor agricole și unele întreprinderi din Pitești, a vedea dezvoltării activităților anexe.

Fără îndoială, nivelul dezbaterilor în cadrul conferinței orășenești ar fi avut de câștigat dacă dărea de seamă nu doar în mărțugă cronologică date statistice privind stadiul îndeplinirii planului în toate unitățile economice, și în raport de acesta, să felicite sau să critice colectivele respective. Alții de fărâmițată, de lipsită de analiză, de constatativă și încărcată cu cifre a fost darea de seamă, încă așezată în preajma că a fost alcătuită prin punerea cap la cap a unor fragmente ale documentației prezente în adunările de bază și cu greu putea fi găsită o referire privind activitatea comitetului orășenesc de partid, vizualele de seamă ale problemelor majore, de ansamblu, ale economiei și vieții social-culturale din oraș, asupra fenomenelor și cîrnelor care apar într-un oraș aflat în plin proces de dezvoltare.

Ridicarea Costeștilor la rang de oraș înseamnă implicit exigențe superioare privind activitatea organizațiilor locale de partid. Față de bilanțul economic necorespunzător cu care și-au încheiat activitatea în acest an cele trei cooperative agricole, comitetul orășenesc nu se poate limita - așa cum a făcut-o în darea de seamă - doar la prezentarea comparativă a rezultatelor obținute. Activul comitetului, misiunile pe probleme trebuie orientate nu să mai constate încă o dată deficiențe în muncă, ci să dea termene măsură care să le înlăture definitiv. S-ar fi justificat, fără îndoială, ca lucrările conferinței să aprobe atenție deosebită unei activități politice în sensul mijloacelor specifice, diversificate în rîndul „navetistilor“, ca și cuprinderii în sfera muncii politico-educative a locuitorilor din cătunele mai îndepărtate de oraș.

Pe măsura împlinirii lor, obiectivele atite în fața organizației de partid a unui înalt oraș cum e Costești sint înlocuite cu altele mai importante, nu valențe superioare. Spre a asigura un cîmp larg de acțiune în întregul oraș, comitetul municipal orășenesc de partid este primul chemat să-și lărgească orizontul muncii în perspectivă. Să ridice stacheta exigențelor față de propria sa activitate.

Constantin MORARU
Gheorghe CIRȘTEA

Costeștii se numără printre numeroasele localități anonime pe care anii socialismului le-au propulsat în viața noastră. Progresul a avut un ritm rapid. Devenită oraș în urmă cu trei ani, așezarea aceasta argeșeană, are un anumit specific: deși acțiunea nu și-a implantat încă pilonul în fundația comună a cooperativelor agricole și unele întreprinderi din Pitești, a vedea dezvoltării activităților anexe.

Fără îndoială, nivelul dezbaterilor în cadrul conferinței orășenești ar fi avut de câștigat dacă dărea de seamă nu doar în mărțugă cronologică date statistice privind stadiul îndeplinirii planului în toate unitățile economice, și în raport de acesta, să felicite sau să critice colectivele respective. Alții de fărâmițată, de lipsită de analiză, de constatativă și încărcată cu cifre a fost darea de seamă, încă așezată în preajma că a fost alcătuită prin punerea cap la cap a unor fragmente ale documentației prezente în adunările de bază și cu greu putea fi găsită o referire privind activitatea comitetului orășenesc de partid, vizualele de seamă ale problemelor majore, de ansamblu, ale economiei și vieții social-culturale din oraș, asupra fenomenelor și cîrnelor care apar într-un oraș aflat în plin proces de dezvoltare.

Ridicarea Costeștilor la rang de oraș înseamnă implicit exigențe superioare privind activitatea organizațiilor locale de partid. Față de bilanțul economic necorespunzător cu care și-au încheiat activitatea în acest an cele trei cooperative agricole, comitetul orășenesc nu se poate limita - așa cum a făcut-o în darea de seamă - doar la prezentarea comparativă a rezultatelor obținute. Activul comitetului, misiunile pe probleme trebuie orientate nu să mai constate încă o dată deficiențe în muncă, ci să dea termene măsură care să le înlăture definitiv. S-ar fi justificat, fără îndoială, ca lucrările conferinței să aprobe atenție deosebită unei activități politice în sensul mijloacelor specifice, diversificate în rîndul „navetistilor“, ca și cuprinderii în sfera muncii politico-educative a locuitorilor din cătunele mai îndepărtate de oraș.

Pe măsura împlinirii lor, obiectivele atite în fața organizației de partid a unui înalt oraș cum e Costești sint înlocuite cu altele mai importante, nu valențe superioare. Spre a asigura un cîmp larg de acțiune în întregul oraș, comitetul municipal orășenesc de partid este primul chemat să-și lărgească orizontul muncii în perspectivă. Să ridice stacheta exigențelor față de propria sa activitate.

Constantin MORARU
Gheorghe CIRȘTEA

TRANSPORTUL ÎN COMUN

problemă precumpănitoare în scrisorile adresate redacției

O dată cu apropierea iernii a crescut numărul sesizărilor adresate redacției în legătură cu deficiențele ale transportului în comun din diferite orașe. Multe din ele se referă la nerespectarea graficelor de circulație, ceea ce duce la supraaglomerarea autobuzelor, întârzieri de la serviciul ale salariaților. La Satu-Mare, Galați, Pitești, Craiova, Slatina, Curtea de Argeș, Gheorghe Gheorghiu-Dej, autobuzele sosesec în stații cu întârzieri, față de graficele stabilite, care alungă unora până la 20-30 de minute; unele autobuze se defectează pe trasee sau nici nu mai pornesc dimineața din garaje. Consecințele? Cîtă vreme din câteva scrisori: „În ziua de 14 noiembrie, peste 80 de salariați de la Uzina de aluminiu au întârziat de la lucru, deși ar fi trebuit să ajungă înalte de începerea programului cu 10-15 minute, dacă autobuzele ar fi circulat după grafic“ (N. Bolangiu - Slatina), „Autobuzele liniei 1 barat din Satu-Mare vin cu mare întârziere și supraaglomerate. Soția mea este nevoită deseori să meargă de jos, cale de 2 km până la Institutul pedagogic nesicind să ajungă la școală pe scrieri“ (Gh. Medrea - student), „La Pitești, drumul cu autobuzul spre platforma chimică este un calvar. De pe la 5 dimineața, salariații se adună în stații pentru a putea „prinde“ un autobuz. Dar nu în stații, în curtea, iar cei care apucă să urce călătoresc într-o înghesușală sufocantă“ (Floarea Tistuleasa, Pitești).

Cum generează aceste stări de lucruri? Din constatăriile făcute cu prilejul raidului întreprins de urmele sesizărilor în orașele Galați, Gheorghe Gheorghiu-Dej și Satu-Mare a reieșit că numărul total al autobuzelor de transport se apropie, în general, de cel necesar. Practic însă, chiar și în orele de vîr, multe autobuze rămîn în garaje. În orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej din 65 de autobuze aproape zilnic 15-18 autobuze nu sint folosite; la Satu-Mare, din 53 autobuze 8-9 stau; la Galați, din lipsă de soferi, nu se folosesc zilnic circa 30 de autobuze.

Cum explică conducătorii întreprinderilor respective nefolosirea cronică a unui mare număr de autobuze? „Uzinele la care trimitem autobuzele fac reparații capitale de slabă calitate, iar pentru reparațiile curente, pe care le executăm în atelierul noastre, n-avem piese de schimb“. Această explicație am auzit-o peste tot, iar tov. C. Constantin, director al M. Piteștiu, inginer-șef al O. Galați, nu-și astigă că sint puține orașele în care întreprinderile de transport să nu întîmpine dificultăți din aceleasi cauze. Ca argument și s-au pus la îndemîna date obiective privind starea autobuzelor care aparțin autobuzelor în perioada de garanție la Galați, din 273 autobuze cărora li s-au făcut reparații capitale 87 s-au defectat în perioada de garanție, imobilizate în total 117 zile, la I. O. Gheorghe Gheorghiu-Dej imobiliză-

rele din cauza reparațiilor capitale de proastă calitate au totalizat 249 zile. Multe imobilizări sint prioritare de lipsa pieselor de schimb pentru reparații curente. La Satu-Mare, de pildă, un autobuz nou-ouă nu de două luni nefolosit din cauză că nu s-a putut obține un parbriz de la fabrica de geamuri Timăveni. Fiind supra-solicitate și nedispunind de cantitățile necesare de piese de schimb, uzinele de reparații nu numai că nu execută întodeauna lucrări de bună calitate, dar retrază uneori și încheie contracte pentru reparat un autobuz. De exemplu, I.T.O. Galați trebuie să trimită la reparații capitale 311 autobuze. Contracte n-a reușit să încheie însă decît pentru 185. Cîine și cînd li va repara pe celelalte 126?

Referindu-se la lipsa pieselor de schimb, conducătorii întreprinderii și reprezentanții organelor locale au ținut să sublinieze că, deși această situație este bine cunoscută, forurile de resort din Ministerul Transporturilor și Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini încă nu au acționat cu hotărîre convenită. Desigur, sesizările au o bază reală. Dar a pune totul pe seama lipselor pieselor de schimb - în toate regiunile manifestate în organizarea, întreținerea și exploatarea parcului auto - nu înseamnă decît a contribui la o nouă agravare a neajunsurilor existente în transportul în comun, carei principale cauze țin nu de lipsa pieselor, ci de anomalii cum sint cele descrise în continuare.

Deregularile în circulația autobuzelor se datoresc nu o dată unor serioase deficiențe în organizarea activității întreprinderii de transport în comun. Dacă autobuzele rămîn în pană pe trasee și se uzază prematur, dacă graficele nu sint respectate, toate acestea au drept surse neglijențele ce se întîlnesc la executarea reparațiilor curente și a lucrărilor de întreținere, actele de indisciplina săvîșite de unii soferi, repartizarea nejudicioasă a autobuzelor pe trasee, lipsa unui control exigent în ateliere și pe trasee. În întreprinderea din orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej s-au înregistrat 819 zile staționări din cauza unor reparații curente de slabă calitate, iar alte 700 de zile din lipsă de soferi, accidente de transport și accidente tehnice la I.T.O. Galați, numai abaterile nemotivate de la lucru au însumat anul trecut 514 zile, iar anul acesta 2198 zile. Iată ce revolve impoartate de îmbunătățirea serviciului de linie de transport în comun deînd în exclusivitate de pricerea organizatorică a conducerii întreprinderilor respective!

Călătorii din municipiile Satu-Mare și Gheorghe Gheorghiu-Dej suferă deosebit de mult din cauza acestui mult ar fi existat o preocupare serioasă și înțelegerea necesară. „Fără să aibă posibilități, întreprinderea comunală a extins exagerat de mult traseele în afară de oraș, astfel încît trebuia întreprinderii care execută transportul între localități - ne-a spus tov. I. Puscas, noul director al întreprinderii din Satu-Mare. În această situație, autobuzele nu mai fac față transportul în oraș. Dacă altfel, ziarul nostru a criticat această stare de lucruri cu 7 luni în urmă, dar, după cum se vede nu s-a petrecut nici o schimbare“. Sint hotărîți să fac tot ce este posibil pentru ca întreprinderea noastră să-și îndeplinească obligatiile față de populația municipiului!

La fel s-au extins traseele și în afara municipiului Gheorghe Gheorghiu-Dej, din cauză că I.T.A. Piatra Neamț și-a extins traseele pe trasee servuau satele Bucium și Dumbrava. Or, dacă municipiul este pus în situația de a deservi și aceste comune, creșterea depse care ne-a vorbit tov. Vasile Ardeleanu, șeful municipalității, de a se doza întreprinderea orășenească cu 6-7 autobuze de tip rural, este pe deplin îndreptățită.

În ce privește activitatea I.T.O. Galați, se poate aprecia că s-au făcut eforturi pentru asigurarea transportului în comun. Activitățile constructorilor de la Combinatul siderurgic. Chiar în ziua când am întreprins ancheta, conducerea întreprinderii și reprezentanții ai combinatului au stabilit noi măsuri practice menite să amelioreze transportul salariaților. Dezvoltarea impetuoasă a economiei municipiului Galați impune însă îmbunătățirea transportului în comun pe toate traseele. Or, posibilitățile existente nu sint pe deplin folosite. „Nu numai din cauză că autobuzele sint cam obosite și lipsesc piesele de schimb, cum sustin tovarășii de la I.T.O., cetățenii întîmpină greutăți în rîndul lucrărilor din ateliere și mai ales în soferilor“.

Intr-adevăr, din constatăriile prilejuite de raidul nostru rezultă că acestea sint direcții principale spre care trebuie să-și îndrepte atenția organizațiile de partid și conducerea întreprinderilor, organelor locale din toate orașele. Îmbunătățirea transportului în comun, în condițiile actuale, este pe deplin realizabilă prin organizarea temeinică și control exigent în toate compartimentele, prin combaterea indisciplinei, întărirea spiritului de răspundere al tuturor lucrătorilor din acest sector.

N. ENUȚA
Gh. BALTA
O. GRUMEZA

AVEȚI LEGĂTURA CU MOȘ GERILĂ ÎN „LUNA CADOURILOR“

Pentru „Luna cadourilor“ din acest an și-au trimis mesagerii în magazine toate fabricile producătoare de confecții, tricotate, încălțăminte și marochinării, realizate într-o gamă largă de modele. Multe nouăți se remarcă în domeniul încălțămîntului. Printre magazinele de specialitate, bine aprovizionate, se numără „Sun-Perb“ (din Piața Palatului), „Lux“ (Calea Victoriei 48-50), „Select“ (bd. Gheorghe Gheorghiu-Dej 5), „Elegant“ (str. 13 Decembrie 1), precum și magazinele de încălțăminte pentru copii între care „Căprioara“ (din str. Lipsicani 78).

— Cine face parte din consiliile intercooperatiste, cine sint președinții? Ce sarcini și-au propus să rezolve și ce sprîinț primesc ei din partea comitetelor comunale de partid?

— O dată constituite, consiliile intercooperatiste au trecut imediat la îndeplinirea programelor de lucru stabilite? Care sint primele probleme pe care și-au propus să le rezolve pentru ca producția anului viitor să fie cit mai bine pregătită?

Convorbire realizată de Floarea CEAUSESCU

Consiliile intercooperatiste

(Urmare din pag 1)

au desfășurat-o pînă acum. Ca președinte al consiliului intercooperatist de la Călugăreni a fost ales inginerul Dan Ivănescu, președinte al cooperativei agricole din localitatea amintită, iar la Vidra - inginerul agronom Mihai Jilăveanu, care a organizat în întregul oraș activitatea cooperativă agricolă din Vidra. Apoi, pentru pricereșă a în cultura legumelor și capacitatea organizatorică de care a dat dovadă, a fost ales președinte al cooperativei agricole. Alina, inginer-șef la Ceausescu, ca secretar al comitetelor comunale de partid respective să se întîlnesc periodic și să îndrumarea unui activist al comitetului județean de partid, la începerea de activitate, consiliile intercooperatiste sint sprijinite îndeaproape de către comitetele comunale de partid. Secretarii comitetelor comunale de partid participă în mod regulat la activitatea consiliilor, la întreaga lor activitate. Întrucît consiliile cuprind mai multe comune, biroul comitetului județean de partid a indicat, așa cum se arată anexa, construirea prefabricatelor din beton cărămădar, alăstiere ateliere de confecționare a măturilor și altele.

Important este că, în funcție de profilul producției din cadrul fiecărei cooperative agricole, care face parte din consiliile intercooperatiste, se organizează și activități de cooperare, se va organiza și dotarea societăților de mecanizare cu utilajele necesare. I.M.A. Vidra, de exemplu, va dispune de un număr mare de tractoare agricole prevăzute cu mașinile necesare. Întreprinderile de mecanizare care deservesc cooperativele agricole din zona sistemelor mari de irigații vor fi dotate cu tractoare grele și cu alte utilaje necesare lucrărilor de amenajare și de întreținere a sistemelor de irigații și de secări. Puteam spune, deci, că a fost creat cadrul organizatoric care să permită specializarea producției în cooperativele agricole, iar în cadrul acestora, a fermelor brigăzilor și echipei.

— Cine face parte din consiliile intercooperatiste, cine sint președinții? Ce sarcini și-au propus să rezolve și ce sprîinț primesc ei din partea comitetelor comunale de partid?

— O dată constituite, consiliile intercooperatiste au trecut imediat la îndeplinirea programelor de lucru stabilite? Care sint primele probleme pe care și-au propus să le rezolve pentru ca producția anului viitor să fie cit mai bine pregătită?

Convorbire realizată de Floarea CEAUSESCU

Rețeaua comercială a orașului București se va îmbogăți, în curînd, cu un nou magazin „METALUX“. Destinată prezentării și deservirii produselor realizate de întreprinderea de industrie locală „Metalurgică“ din Capitală, noul magazin va fi amenajat într-un local corespunzător în str. Smîrdan nr. 41.

În curînd, un nou magazin bucureștean:

„METALUX“

Adresîndu-se unui cerc larg de cumpărători (și, mai ales, cumpărătoare li), noul magazin „Metalux“ va fi aprovizionat din abundență cu o gamă variată de aparate de încălzit și de gătît, corpuri de iluminat realizate cu fațete, diverse articole de meșteșug și - ca o noutate - articole de podobași menite să satisfacă cele mai exigente preferințe.

La toate chioscurile și librăriile din țară

ALMANAHUL ȘCIINTEIA 1971

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

(Urmare din pag. 1)

Suveranul marocan îl conduce apoi pe președintele Nicolae Ceaușescu la ieșirea din palat. Cei doi șefi de stat, însoțiți de prințul Moulay Abdallah, se opresc în fața drapelului marocan, purtat de garda de onoare, dându-i salutul.

La despărțire, cei doi șefi de stat își string cu căldură minile, se îmbrățișează. Apoi, cortegiul prezidențial părăsește palatul, în su-

netele unui marș militar, îndreptându-se spre aeroport, de unde șeful statului român, împreună cu Ion Pășan, Corneliu Mănescu, Bujor Alimășan și ambasadorul României la Rabat, pleacă spre Marrakech, la bordul avionului personal al Maiestății Sale regele Hassan al II-lea.

De-a lungul întregului traseu cetățenii capitalei marocane salută pe înaltul oaspete român cu entuziasm și căldură.

În ultima zi a vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu — sărbătoare populară la Marrakech

Marrakech, numele evocator al străvechii civilizații arabe, care a înflorit odinioară pe meleagurile Marocului de astăzi, dind numele acestei țări, a întâmpinat ieri cu fastul popular specific orientului pe distinsul oaspete român — președintele Nicolae Ceaușescu.

Atmosfera de sărbătoare, care a marcat fiecare moment al vizitei șefului statului român, expresie a sentimentelor frățești față de țara noastră, s-a făcut simțită aici încă de la „porțile” de astăzi ale Marrakechului — aeroportul Menada.

Ora 12. Avionul Casei regale, pus la dispoziția președintelui Nicolae Ceaușescu de către suveranul Marocului, aterizează.

Onoruri militare. Guvernatorul provinciei, Mohammed Demnati, pașa orașului, Ilali Chajaj, celelalte notabilități ale Marrakechului vin în întâmpinarea oaspetelui român. Fetele îmbrăcate în vestimente viu colorate și împodobite cu broderii oferă trandafiri roșii.

Șeful statului român trece apoi în revistă șirurile lungi de beduini care prezintă onorul.

Vizitarea Marrakechului prilejește contactul cu unul din cele mai vechi centre ale civilizației maghrebiene. Acest oraș, întemeiat în secolul al XI-lea de dinastia Almoravizilor și devenit mai târziu o strălucitoare capitală — teaur al unor inegalabile opere arhitectonice — îl primește pe șeful statului român într-o atmosferă plină de culoare și pitoresc. Încă de la porțile străvechilor ziduri crenelate, care transformă întreaga localitate în decorul unui amplitud și extraordinar spectacol folcloric, de-a lungul șoselei Sistra, al străzilor orașului străbătute de convoiul oficial, se înșiră zeci de mii de locuitori, numeroase orchestre tradiționale de muzică arabă, grupuri de dansatori.

Cortegiul de mașini pătrunde pe aleile unei grădini înflorite, oază ce încorporează un lac artificial în care se oglindește edificiul „El Menara”, construit în secolul al XII-lea. Aici președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de Mohammed El Fassi, ministrul cultu-

rii și al învățămîntului în limba arabă.

Este vizitat apoi faimosul Mausoleu al dinastiei Saadienilor, operă de artă din secolul al XVI-lea, în care întâlnim, ca și la Rabat, motivele aceluiași stil național, simbol al unității istorice, geografice și spirituale a poporului marocan. Președintele statului român adresează semne de prietenie mulțimii de oameni care îl aclamă îndelung.

„Sintem onorați de vizita șefului statului român în Marrakech, ne declară Mohammed Demnati, guvernatorul provinciei. Președintele Nicolae Ceaușescu se poate considera la Marrakech, ca de altfel în orice oraș al Marocului, ca la el acasă, sentimente pe care am încercat să le exprimăm în primirea pe care am dorit-o să fie cât mai călduroasă”.

Guvernatorul provinciei și primarul orașului — pașa de Marrakech, oferă președintelui Nicolae Ceaușescu și persoanelor oficiale care îl însoțesc un dejun tradițional. Într-un imens cort din piele de cămilă, oaspeții sînt tratați cu cele mai specifice mâncăruri marocane, în vreme ce pe un podium se desfășoară un frumos program folcloric. Un grup de tineri întonează un cântec străvechi, ale cărui cuvinte constituie însă o caldă urare de bun venit la adresa președintelui statului român.

Ilali Chajaj, pașa orașului Marrakech, ne-a spus, printre altele: „După vizita la Casablanca, unde președintele Ceaușescu a putut vedea intensă activitate industrială și comercială a marelui oraș de pe țărmul Atlanticului, noi, cei ce ne aflăm în centrul țării, la poalele marelui Atlas, am ținut să omagiem această vizită arătînd înaltul oaspete o altă bogăție a țării: măiestria arhitecților, a artiștilor și a artiștilor populari. Dar acest teaur tradițional este transformat azi într-o bogăție reală, dezvoltarea turismului. Sintem nespuse de bucuroși că am avut minunatul prilej de a oferi președintelui statului român acest spectacol folcloric care, sperăm, îl va

face să se apropie și mai mult de poporul nostru, despre care a rostit în fața Parlamentului cuvinte atît de calde, cuvinte de neuitat pentru noi”.

În cursul după-amiezii, distinși oaspeți au vizitat unul dintre cele mai atractive locuri ale orașului — bazarul Souk El Kebit. În piață, o imensă mulțime, în pitoreasca și atît de colorată vestimentație locală, întâmpină cu aclamații și aplauze, însoțite de clinchet de tamburine, de bătaii ritmice de tobe, pe solii poporului român. Mulți dintre cetățeni au urcat pe acoperișurile plate ale clădirilor din preajmă, alcătuiind un veritabil amfiteatru uman în care răsună, reluat din om în om, urarea „Yahia Rumania”, „Yahia el rais” („Trăiască România!”, „Trăiască președintele ei”).

La intrarea în ulițele ce se înfățișează privirilor, întocmai ca în urmă cu cîteva secole, activitatea vie atît de caracteristică bazarului Ceaușescu, să-i adreseze un semn de prietenie. Din pragul prăvăliilor, care sînt în același timp mici ateliere artisanale, meșterii invită după obicei, cu clinchete de clopoțel sau tamburină în talgere de aramă, să fie vizitați. Președintele Ceaușescu intră într-unul din magazine unde i se înfățișează de către artiștii de aici cele mai felurite produse, care atestă măiestria și gustul pentru frumos al poporului marocan. Mohammed Maalal mulțumește



La Marrakech, unul din cele mai vechi centre ale civilizației maghrebiene, mulțimea, îmbrăcată în costume pitorești salută cu aclamații și aplauze pe oaspetele mult stimat

pentru cinstirea care i s-a făcut de a avea ca oaspete pe președintele României și îl roagă să transmită poporului țării sale urarea tradițională de ferice și pace.

Străbătînd lungile galerii boltite ale Medinei, care au dus faima meșteșugarilor de aici în întreaga lume, președintele Nicolae Ceaușescu se oprește în dreptul unui meșter care clopea în lemn de santal adevărate bijuterii. Mohamed Karbili execută sub ochii oaspeților un obiect de artă pe care îl oferă șefului statului român.

Din cartierul bazarului, oaspeții străbat în continuare străzile orașului, a cărui panoramă o admiră apoi de pe terasa celei mai înalte clădiri a Marrakechului. În zare scilicet diamantul zăpada eternă de pe virfurile semețe ale Atlasului.

În continuare, coloana prezidențială se îndreaptă spre o uriașă rezervă de palmieri, impunător monument al naturii, oază de verdeață în mijlocul pustului.

Vizita la Marrakech, primirea plină de căldură, de fast și fantezie, generoasă prin ospitalitatea ei, de neuitat prin sentimentele de prietenie, a încununat lungul șir al manifestărilor care l-au însoțit pe președintele Nicolae Ceaușescu în tot timpul prezenței sale pe pămîntul Marocului.

Ion MARGINEANU
Adrian IONESCU
Paul DIACONESCU
Constantin BENGHA

Semnarea unui document privind colaborarea româno-marocană

Premierul marocan Ahmed Laraki, și vicepreședintele Consiliului de Miniștri al României, Ion Pășan, au semnat joi dimineață un „aide-memoire” relativ la posibilitățile de dezvoltare a cooperării economice și comerciale între Republica Socialistă România și Regatul Marocului.”

Exprimînd satisfacția guvernului marocan pentru spiritul de colaborare, prietenie și înțelegere, pentru perspectivele care s-au deschis colaborării în toate domeniile între cele două țări, premierul marocan Ahmed Laraki a declarat: „De cînd își conduce propriile sale destine, poporul român înainteașă cu pași uriași pe calea ce și-a propus-o, aceea a dezvoltării multilaterale a țării sale. România ne oferă astfel o experiență vastă pe care ne propunem să o folosim, adaptînd-o la realitățile geografice, economice și sociale ale țării noastre, de o manieră care să contribuie la dezvoltarea Marocului”. În această ordine de idei, premierul marocan a trecut în revistă posibilitățile existente în domeniul industrial, îndeosebi minier și petrolier, și în agricultură, subliniind că în fața cooperării strîns româno-marocane se deschid vaste perspective.

În alocuțiunea de răspuns, vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Ion Pășan, a subliniat că în documentul semnat sînt înscrise măsurile decise de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și Maiestatea Sa regele Hassan al II-lea în cursul convorbirilor pe care le-au avut. Documentul reprezintă — a spus Ion Pășan — un program de activitate care prevede măsuri menite să conducă la dezvoltarea pe multiple planuri a cooperării și colaborării româno-marocane, reflectînd dorința celor două țări de a fructifica posibilitățile existente în spiritul legăturilor de prietenie tradiționale ce le unesc.

La ceremonia semnării au fost de față Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimășan, ministrul industriei miniere și geologiei, Vasile Mircea, ambasadorul României în Maroc.

Din partea marocană au luat parte Hadj Ahmed Balafrej, ministrul, reprezentantul personal al Maiestății Sale regele Hassan al II-lea, ministrul de externe Youssef Bel Abbas, ministrul comerțului, industriei, minier și marinei comerciale, Mohamed Jaidi, și alți membri ai guvernului.

Judetul Vaslui
a îndeplinit
prevederile
planului cincinal
Telegramă adresată
C. C. al P. C. R.,
tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Comitetul județean de partid, comunistii, oamenii muncii din întreprinderile industriale ale județului Vaslui raportează cu satisfacție Comitetului Central al Partidului Comunist Român, dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea cu 25 de zile înainte de termen a prevederilor actualului cincinal la producția globală industrială, pînă la sfîrșitul anului urmînd să se realizeze o producție suplimentară de peste 200 milioane lei.

Acelasi succes încununează eforturile muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor din industria județului nostru care, în frunte cu comunistii, muncesc cu abnegație și devotație pentru îndeplinirea mărețelor sarcini stabilite de partid în vederea fărîșirii societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

În anul cincinalului pe care îl încheiem și îndeosebi de la îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale, economia județului Vaslui a cunoscut o dezvoltare rapidă — producția industrială a crescut într-un ritm mediu anual de 16 la sută — sînt valorificate mai bine resursele materiale și forța de muncă, ceea ce a făcut ca participarea județului nostru la circuitul economic național să fie de la an la an tot mai substanțială.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini cu cinste sarcinile înscrise în documentul de muncă.

Comitetul județean de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Vaslui asigură Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășe secretar general, că au luat toate măsurile necesare pentru creșterea producției anului 1971, că au examinat și dezbătut cu răspundere prevederile viitorului plan cincinal și își vor mobiliza întreaga lor capacitate de muncă și energie creatoare pentru a îndeplini

Intoarcerea de la Praga a delegației Colegiului Central de partid

Joi la amiază s-a înapoiat de la Praga delegația Colegiului Central de partid...

Sosirea unei delegații de activiști ai Partidului Comunist din Cuba

Joi la amiază a sosit la București o delegație de activiști ai Partidului Comunist din Cuba...

Adunare consacrată „Zilei drepturilor omului”

Sub auspiciile Asociației de drept internațional și relații internaționale A.D.I.R.I. joi după-amiază a avut loc în Capitală o adunare consacrată împlinirii a 22 de ani de la proclamarea de către Adunarea Generală a O.N.U. a „Declarației Universale a Drepturilor Omului”...

O hotărâre a Consiliului de Miniștri Reducerea prețurilor la foile de polietilenă de înaltă presiune destinate agriculturii

Printr-o recentă hotărâre, Consiliul de Miniștri a aprobat reducerea prețurilor cu ridicata ale întreprinderii la foile de polietilenă de înaltă presiune...

Conferința națională de genetică animală

Sub egida Academiei de Științe Agricole și Silviculturale, joi dimineață a început în Capitală lucrările primei Conferințe naționale de genetică animală...

Alături de marile anchete sociale, de cuprinzătoarele documentare, alături de ghidul sănătății, ghidul țării lumii, ghidul circulației rutiere, alături de zeci de alte titluri - în

ALMANAHUL SCINTEIA 1971 veți găsi și un cuprinzător BREVIAR JURIDIC Un „avocat” la dispoziția dumneavoastră, un avocat care, în 72 de capitole, vă dă cele mai autorizate, cele mai competente sfaturi în legătură cu legile și prevederile legale de cel mai larg interes.

VIZITA DELEGAȚIEI UNIUNILOR PROFESIONALE DIN R. P. ALBANIA

Convorbiri la Consiliul Central al U.G.S.R.

Joi dimineață, la sediul Consiliului Central al U.G.S.R., au început convorbirile între delegația Uniunilor Profesionale din R. P. Albania și conducerea Uniunii Generale a Sindicatelor din România...

Cronica zilei

Delegația Ministerului Învățământului, condusă de ministrul Mircea Malița, care a întreprins o vizită în Jugoslavia...

A apărut Revista Institutului de studii istorice și social-politice de lingă C. C. al P.C.R. „ANALE DE ISTORIE” nr. 6/1970 (noiembrie-decembrie)

Joi a părăsit Capitala delegația Ziaristilor din R.D. Germană, care la invitația Uniunii Ziaristilor din Republica Socialistă România...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Aseară la baschet, în „Cupa campionilor europeni” Dinamo a pierdut din nou

Având în vedere avantajul cu care au câștigat la Sofia acum o săptămână (82-50), dar mai ales văzându-l cum joacă, credem că nici unul dintre spectatori aflați aseară în sala Floresca nu a considerat posibil ca echipa campioană a Bulgariei, Akademik Sofia, să piardă calificarea în turul trei al „Cupelor campionilor europeni”...

Pe patinoarul acoperit „23 August” Mecuri internaționale de hochei

Aseară s-au reluat pe patinoarul acoperit „23 August” - după o zi de pauză - meciurile continue pentru „Turneele selecționatelor de hochei pe gheață ale armatelor prietene”...

În câteva rânduri

FOTBAL: Participanții la jocurile de la Viareggio. Tradiționalul turneu internațional de fotbal pentru juniori de la Viareggio va reuni anul viitor 8 echipe de peste hotare și 8 formații italiene de club...

Rezultatele alegerilor din Pakistan

CARACI 10 (Agerpres). - Liga Awami, condusă de Mujibur Rahman, a obținut, în cadrul alegerilor parlamentare de la 7 decembrie din Pakistan, majoritatea absolută...

Greva feroviarilor americani

NEW YORK 10 (Agerpres). - În ciuda unei concesii de ultim moment a Congresului și a cererii personale a președintelui Nixon, aproximativ 300.000 de muncitori feroviarilor americani au început miercuri lucrul, ca urmare a refuzului conducerii firmei de a satisface revendicările formulate de sindicate...

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Legenda nouă a bătrînului Yu Ku-n

Una din cele mai populare legende chineze povestește despre un bătrîn, pe nume Yu Ku-n, care s-a apucat într-o zi să sapa un munte și să-l mute spre a-și croa loc de pământ...

note de drum din R. P. Chineză

Impunim 10 ani de cînd ne-am „aventurat” să facem ce facem azi. Scepticii obiectau că nu avem condiții: că e umeză - de la fluviul Hoang Po, din apropiere; și că e praful - de la fabrica de brichetă carbuni, cu care ne învecinăm; și că e zgomot - de la șantierul naval; și că nu avem oameni calificați - și nu avem; și că nici mașini înaltă precizie nu avem - și așa era. Dar, cu toate acestea, ne-am apucat de treabă, am lucrat zi și noaptea și ne-am asigurat condiții de lucru; am studiat cărți de specialitate...

Miliardul minerilor din Komlo

Nu demult, în preajma sărbătorii Zilei minerului și în întimplinarea Congresului partidului, în Ungaria a avut loc un eveniment deosebit: a fost organizată cantitatea de carbune ce avea să întregescă cifra de un miliard tone realizate în anul acesta...

CORESPONDENȚA DIN BUDAPEȘTA DE LA AL. PINTEA

betonate și curate, cu instalații de aer condiționat, în care circula trenuri cu locomotive electrice. Toate celelalte galerii sînt bine armate cu stâlpi de metal. Combina de mare capacitate sînt încăstruți de carbune, încercînd automat va-gonetele...

Pe patinoarul acoperit „23 August” Mecuri internaționale de hochei

Aseară s-au reluat pe patinoarul acoperit „23 August” - după o zi de pauză - meciurile continue pentru „Turneele selecționatelor de hochei pe gheață ale armatelor prietene”...

Rezultatele alegerilor din Pakistan

CARACI 10 (Agerpres). - Liga Awami, condusă de Mujibur Rahman, a obținut, în cadrul alegerilor parlamentare de la 7 decembrie din Pakistan, majoritatea absolută...

Greva feroviarilor americani

NEW YORK 10 (Agerpres). - În ciuda unei concesii de ultim moment a Congresului și a cererii personale a președintelui Nixon, aproximativ 300.000 de muncitori feroviarilor americani au început miercuri lucrul, ca urmare a refuzului conducerii firmei de a satisface revendicările formulate de sindicate...

Viata internationala

Pentru incetarea agresiunii impotriva poporului vietnamez!

Un apel al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și guvernului R. D. Vietnam

HANOI 10 (Agerpres). — Comitetul Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam și guvernul R. D. Vietnam au adresat un apel compatrioților și luptătorilor din întreaga țară, chemându-i să continue și să intensifice lupta împotriva agresiunii S.U.A.

Poporul vietnamez, relevă apelul, trebuie să aibă independența și suveranitatea și libertatea adevărată pot asigura o pace reală. Călea justă pentru rezolvarea problemei vietnameze o constituie soluția globală în zece puncte și cele opt puncte avansate de Guvernul Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud. Imperiaștii americani continuă încă războiul de agresiune, violență și suveranitate națională în două țări, împotriva principiilor elementare ale dreptului internațional, sfidând poporul nostru și întreaga omenire progresistă.

Nol, se arată în apel, înmășă de clarăm încă o dată că R. D. Vietnam este o țară independentă și suverană, membră a comunității socialiste. Teritoriul, spațiul aerian și apele teritoriale ale R. D. Vietnam sunt inviolabile. S.U.A. trebuie să renunțe definitiv la toate actele de război împotriva R. D. Vietnam. Poporul nostru este hotărât să dea riposta corespunzătoare acțiunilor aventuroase care lezează drepturile noastre naționale sacre.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

În apel se exprimă mulțumiri țărilor socialiste frățesti și prietenilor de pe toate continentele pentru simpatia și ajutorul efectiv acordat poporului vietnamez în lupta de rezistență și în opera de edificare a socializmului. Totodată, cheamă toate țările socialiste și popoarele iubitoare de pace să condamne agresiunea americană și să determine Statele Unite să înceteze orice act de război împotriva R. D. Vietnam, să renunțe la politica de „vietnamizare a războiului”, să retragă total și necondiționat trupele din Vietnamul de sud, dând posibilitate poporului vietnamez să-și rezolve singur problemele sale.

ÎNCEHEEREA SESIUNII SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — Joi au luat sfârșit lucrările sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S. Au fost adoptate legile privind planul de stat al economiei naționale pe anul 1971, bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1971, precum și legea în legătură cu bazele legislației apelor în U.R.S.S., care va intra în vigoare în luna septembrie 1971.

Puternice proteste împotriva inscenării judiciare de la Burgos

MADRID 10 (Agerpres). — Inscenarea judiciară de la Burgos împotriva celor 16 patrioți basci continuă să fie condamnată de forțele populare și democratice din Spania. Miercuri seara, la Madrid a avut loc o puternică manifestație de protest. Poliția a intervenit cu brutalitate pentru a-1 împriști pe manifestanți. Au fost arestați mai multe persoane, iar altele au fost rănite.

La Madrid s-a anunțat, de asemenea, că avocații apărării în procesul de la Burgos au dat publicității un comunicat în care au protestat, în unanimitate, împotriva modului în care s-au desfășurat dezbaterile, menționând că acuzații nu au recunoscut competența Tribunalului militar. De altfel, avocații apărării au denunțat la mandatul încredințat.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

LONDRA 10 (Agerpres). — Să fie eliberați imediat cei 16 țineri basci! Această cerere este cuprinsă în rezoluția adoptată de parlamentul la adunarea care a avut loc miercuri seara în sala Friends' Meeting House din Londra, cu ocazia vizitei în Anglia a delegației Partidului Comunist din Spania, condusă de Santiago Carrillo, la invitația P.C. din Marea Britanie. John Gollan, secretar general al P.C. din Marea Britanie, a exprimat solidaritatea opiniei publice democratice engleze cu lupta poporului spaniol și a cerut eliberarea militanților basci, judecați de tribunalul militar din Burgos. Secretarul general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, a subliniat că P.C. din Spania depune toate eforturile pentru a salva pe tinerii patrioți basci.

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a avut loc miercuri seara o manifestație de protest împotriva inscenării judiciare de la Burgos. 3.000 de manifestanți au parcurs centrul capitalei italiene scandând: „Trăiască lupta poporului spaniol”. Demonstrația și mitingul care au urmat s-au desfășurat fără incidente.

ÎN URMA AMINĂRII VIZITEI PREȘEDINTELUI I. B. TITO ÎN ITALIA DECLARAȚII LA ROMA ȘI BELGRAD

ROMA 10 (Agerpres). — La Roma a fost dat publicității un comunicat în care președintele Republicii Italiene, Giuseppe Saragat, își exprimă „regretul profund pentru faptul că vizita președintelui Tito a fost amânată și speranța că, de comun acord, se va fixa cel mai curând o nouă dată pentru această vizită”. Președintele Italiei își exprimă, totodată, încrederea că relațiile bune dintre Italia și Iugoslavia se vor consolida și mai mult, iar prietenia dintre cele două țări se va întări.

Totodată, primul ministru al Italiei, Emilio Colombo, a primit pe ambasadorul Iugoslaviei la Roma, Srđja Prica, pe care l-a informat că guvernul italian regretă profund amânarea vizitei președintelui Tito, deoarece această vizită fusese pregătită de partea italiană cu grijă și care o comportă solemnitatea acestui eveniment și cu certitudinea că ea ar fi contribuit la dezvoltarea constructivă a relațiilor reciproce.

Prin urmare, întrevăderii s-a constatat că părțile doresc ca vizita președintelui Tito să aibă loc în scurt timp. Colombo a reamintit „sentimentele de prietenie sincere pe care Italia le simte față de Iugoslavia și dorința de a intensifica și mai mult legăturile de colaborare avantajoasă și loială stabilite între cele două țări”.

ÎN LEGĂTURĂ CU EVENIMENTELE DIN ORIENTUL APROPIAT

• DISCUTIILE ÎN PROBLEMA CREATĂRII UNIUNII DINTRE R.A.U., SUDAN, LIBIA, SIRIA

CAIRO 10 (Agerpres). — Reprezentanții ai Republicii Arabe Unite, Siriei, Libiei și Sudanului au început miercuri seara la Cairo discuțiile în cadrul Comitetului Superior de Planificare privind măsurile ce trebuie luate pentru punerea în practică a hotărârilor de creare a uniunii evanșinate. Comitetul va examina problemele legate de consolidarea și coordonarea relațiilor dintre cele patru țări și va pregăti agenda de lucru a întâlnirii șefilor de state, care va avea loc la 15 ianuarie, la Assuan.

• SIOSIRE LA CAIRO A UNEI DELEGAȚII A P.C.U.S.

CAIRO 10 (Agerpres). — La invitația Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe din R.A.U., la Cairo a sosit joi o delegație a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de Boris Ponomarev, secretar al C.C. al P.C.U.S., anunțând agenția TASS.

• O NOUĂ UNIUNEA A AMBASADORILOR CELOR PATRU PUTERI

NEW YORK 10 (Agerpres). — Ambasadorii O.N.U. ai Franței, Marii Britanii, S.U.A. și U.R.S.S. s-au întrunit miercuri după-amiază la rezidența ambasadorului francez pentru a proceda la un nou schimb de păreri asupra situației din Orientul Apropiat.

Vitoarea reuniune va avea loc la 21 decembrie la sediul delegației sovietice din New York.

• VIZITA REGELUI HUSSEIN ÎN S.U.A.

WASHINGTON 10 (Agerpres). — Afiat în Statele Unite, într-o vizită oficială, regele Hussein al Iordaniei a conferit miercuri cu secretarul de stat William Rogers. La sfârșitul întrevăderii, suveranul iordanian a exprimat speranța că „pericolul deteriorării situației din Orientul Apropiat va fi evitat și că un progres substanțial în direcția stabilirii în această zonă a unei păci juste și durabile va putea fi realizat într-un viitor apropiat”. Iordania, a spus el, este ferm convinsă că pentru a se ajunge la o pace durabilă, este necesar ca țările arabe să adopte o poziție comună, iar Israelul să-și aducă contribuția proprie sub auspiciul Națiunilor Unite.

În cursul convorbirii au mai fost abordate chestiuni referitoare la problema populației palestiniene și relațiile americano-iordaniene.

• MINISTRUL APĂRĂRII AL ISRAELULUI A SOSIT LA WASHINGTON

WASHINGTON 10 (Agerpres). — Generalul Moshe Dayan, ministrul Apărării al Israelului, a sosit miercuri după-amiază la Washington într-o vizită oficială. El va fi primit vineri de președintele S.U.A., Richard Nixon. În cadrul întrevăderii, generalul Dayan îl va informa pe președintele S.U.A. despre poziția Israelului față de reluarea misiunii Jarring, cu același prilej, vor fi trecute în revistă și unele probleme referitoare la relațiile dintre cele două țări.

• REUNIUNEA COMITETULUI SUPERIOR ARAB

AMMAN 10 (Agerpres). — La Ambasada Tunisiei din Amman a avut loc miercuri noaptea o reuniune de urgență a Comitetului Superior Arab însărcinat cu supravegherea normalizării situației din Iordania, — consacrată examinării cauzelor incidente în Iordania-palestineză din ultimele zile. Reuniunea, la care au participat premierul iordanian, Wasfi Tall, și președintele Comitetului Central al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a fost prezidată de Bahi Ladgham, președintele Comitetului Superior Arab. Un purtător de cuvânt al ambasadei tunisiene a declarat că discuțiile s-au desfășurat într-un climat de comprehensiune și că cele două părți „și-au manifestat dorința sinceră de a pune capăt luptelor și de a aplica acordurile de la Cairo și Amman”. Cu această ocazie, Yasser Arafat a avut o discuție cu premierul iordanian Wasfi Tall pentru prima dată după ce acesta a format la 28 octombrie a.c. noul guvern al țării.

• Sesiunea Comisiei chinezo-coreene pentru colaborarea tehnico-stiințifică a luat sfârșit la Pekin, anunțând agenția China Nouă. Cu această ocazie, a fost semnat un protocol care prevede dezvoltarea în continuare a colaborării tehnico-stiințifice dintre cele două țări. La ceremonie semnării a participat Li Siennien, vicepremier al R. P. Chineze. Li Siennien l-a primit pe Won Dong Gu, adjunct al ministrului Industriei chimice al R.P.D. Coreene, președintele părții coreene în comisie, cu care a avut o convorbire.

La Londra a sosit într-o vizită oficială Adam Willmann, adjunct al ministrului Afacerilor externe al R. P. Polone.

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, Lיעזר Avramov, ministrul Afacerilor externe, a sosit

în Belgia pentru a participa la reuniunea Consiliului de Securitate al O.N.U. la Bruxelles.

• BELGRAD 10 (Agerpres). — Răspunzând la o întrebare privind relațiile iugoslavo-italiene în urma publicării comunicatului referitor la amânarea vizitei președintelui Tito în Italia, purtătorul de cuvânt al Secretariatului de Stat pentru Afaceri Externe, Dragoljub Vujić, a spus: „Am primit cu satisfacție declarația președintelui Saragat. Guvernul iugoslav a depus și va depune și în viitor toate eforturile necesare pentru a dezvolta cu Italia relații prietenești și de bună vecinătate, precum și colaborarea în toate domeniile și să rezolve constructiv toate problemele deschise pe baza principiilor independenței, integrității teritoriale, egalității în drepturi și neamestecului”. Răspunzând la o altă întrebare, purtătorul de cuvânt a spus că nu se văzuse ca în cursul proiectelor vizite a președintelui Tito în Italia să se discute despre problemele teritoriale, deoarece asemenea probleme nici nu există între Iugoslavia și Italia.

Cuvintarea lui Walter Ulbricht la plenara C.C. al P.S.U.G.

BERLIN 10. — După cum transmite agenția de presă A.D.N., luni, cuvintarea la cea de-a 14-a plenară a C.C. al P.S.U.G., Walter Ulbricht, primul secretar al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, a arătat că documentele sesiunii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc recent în capitala R. D. Germane, au o mare importanță principială. Referindu-se la încheierea tratatelor între U.R.S.S. și R.F.G., precum și între Polonia și R.F.G., Walter Ulbricht a subliniat că prin aceasta „au apărut elemente noi în situația europeană. Ele vor îmbunătăți condițiile pentru continuarea luptei în scopul garantării păcii și securității în Europa”. Este un progres important pentru cauza păcii fapt că R.F.G. a recunoscut granița vestică a Poloniei, a spus el.

Subliniind faptul că tratatele încheiate recent „stimulează pregătirile în vederea conferinței de securitate europeană”, Walter Ulbricht a atras atenția că nu poate fi trecut cu vederea faptul că cerurile imperiale încearcă să saboteze

schimburile de păreri între ambasadorii celor patru puteri în problemele Berlinului Occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 10 (Agerpres). — La 10 decembrie în clădirea fostului Consiliu Aliat de Control a avut loc cea de-a 12-a întâlnire a ambasadorilor celor patru mari puteri în cadrul schimburilor de păreri în problemele referitoare la Berlinul Occidental. În urma acestei întâlniri, care a durat patru ore și jumătate, s-a anunțat că în cadrul ei „au continuat într-o atmosferă de lucru discutabile asupra problemelor aflate pe ordinea de zi”. Vitoarea reuniune a celor patru ambasadori va avea loc la 19 ianuarie 1971, urmând ca între timp să se desfășoare consultări la nivelul experților.

ÎN CAMERA COMUNELOR LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FAVOAREA DESTINDERII ÎN EUROPA

LONDRA 10. — Corespondentul Agerpres N. Ploeanu transmite: În Camera Comunelor a avut loc o dezbateri asupra unor aspecte ale situației internaționale în ceea ce privește problemele europene. Cu acest prilej, ministrul britanic al Afacerilor Externe, Douglas Home, a subliniat „rolul pe care Europa și națiunile sale îl au în ziua de azi”, iar arătat că „destinderea și reconcilierea pe acest continent ar avea, în același timp, o influență pozitivă asupra întregii lumi”.

Lângă cuvintarea din partea opoziției laboriste, fostul ministru al Apărării, Denis Healey, a spus că Anglia poate și trebuie să joace un rol important în Europa, în relațiile Est-Vest. Tatonările făcute cu grija, de o parte și de alta, a spus asigura posibilităților privind o conferin